
ATA DA 053ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE AGOSTO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – 

Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - 

Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

Passa ao horário reservado às Breves 

Comunicações. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Divulga a Medida Provisória n.0229/2020, em 

tramitação na Casa Legislativa, que destina R$ 4 

milhões à área da cultura, como auxílio 

emergencial, devido à pandemia do coronavírus, 

anunciando também que a Fundação Catarinense de 

Cultura publicou o Edital n. 025/2020, para 

credenciamento aos recursos disponíveis. 

Explica que a proposta apresentada tem como 

objetivo apoiar a realização de eventos 



artísticos, culturais em várias modalidades, 

destacando dança, literatura, música, teatro a 

serem veiculados em mídias tradicionais, internet, 

sites, canais, plataformas ou redes sociais.   

Ressalta, ainda, que se trata de uma iniciativa 

extremamente positiva, justa e importante à 

categoria, reforçando o apoio do Poder Legislativo 

aos artistas e produtores de cultura de Santa 

Catarina. 

Por outro lado, comenta que esteve na região 

atingida pelo vendaval e granizo, provocando 

momentos de dor em muitas famílias no oeste e 

meio-oeste do estado de Santa Catarina, além de 

afetar a economia vigente. Cita o prejuízo na 

cidade de Tangará com 80% de suas indústrias 

afetadas, realçando a competente atuação da Defesa 

Civil, que prontamente socorreu as vítimas, ao 

mesmo tempo demonstra preocupação com a frequência 

de tais fenômenos climáticos ocorridos no estado, 

provocando tragédias e prejuízos incalculáveis. 

[Taquígrafa: Elzamar]  

 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Faz 

comentários sobre a grave situação dos 

profissionais da área cultural, provinda da 

pandemia do coronavírus, silenciando por cinco 

meses a expressão artística dos catarinenses.  

Historicamente, relembra que Santa Catarina 

ocupava o 4º lugar no cenário nacional do PIB 

criativo, representando que o percentual de 2,5% 

da riqueza direta gerada no Estado decorria da 

cultura artística, citando shows, teatro, dança, 

cinema, exposição, feiras de artesanato, museu, 

entretanto o decreto do Governador, emitido em 17 

de março, definhou a cadeia produtiva cultural 

catarinense, prejudicando a economia do Estado. 

Na continuidade do relato, diz que, à época, a 

Casa Legislativa, em sintonia com a Fundação 

Catarinense de Cultura, apresentou mecanismos 

agregando garantia de renda emergencial à cultura 

catarinense, disponibilizando o valor de R$ 4 

milhões, conforme Medida Provisória n. 0229/2020, 

e reitera a necessidade de aprovação no Parlamento 

em prol da cultura de Santa Catarina. 



Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza a deputada pelo relato transparente 

sobre a liberação de recursos, beneficiando a 

cultura catarinense. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Faz alusão ao 

ciclone, ocorrido novamente no Estado catarinense, 

especificamente na região de Água Doce e 

municípios vizinhos, prejudicando aquelas 

comunidades, e ilustra a catástrofe em vídeo. 

Na oportunidade, agradece à Defesa Civil, 

agindo imediatamente em prol dos atingidos pelo 

ciclone, reforçando o trabalho humanitário e 

eficiente daquela entidade. Relata ainda que, em 

contato com Prefeitos e Vereadores dos municípios 

vizinhos, ouviu também o lamento dos proprietários 

rurais de aves e suínos com a redução do 

orçamento. 

Ainda sobre o assunto, acrescenta que os 

produtores rurais catarinenses possuem 

financiamento bancário para alavancar 

investimentos no combate a eventos climáticos, 

reconstruindo suas propriedades rurais, mas alerta 

que há necessidade de ratificar a união para 

encontrar soluções para a classe rural, uma vez 

que o Estado de Santa Catarina constantemente é 

atingido por ciclones, sugerindo a criação de um 

plano rápido de Estado, com a participação do 

Governo Federal, oferecendo suporte às famílias 

empreendedoras prejudicadas. 

Finaliza, aludindo a carência da atuação do 

Instituto do Meio Ambiente de Santa Catarina - 

IMA, no atendimento à demanda das licenças 

ambientais, dificultando ao empreendedor expandir 

seus investimentos na retomada da economia. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Aborda as ponderações que fez o Secretário da 

Saúde, André Motta Ribeiro, em reunião na Comissão 

de Saúde, sobre dar transparência aos recursos 

estaduais e federais distribuídos aos hospitais 

filantrópicos. Fala, também, que não se sabe 

quanto há no estoque do kit intubação, e o governo 



deve avaliar, de uma forma mais efetiva, todos os 

recursos a serem distribuídos nos municípios, pois 

uns têm mais necessidade que outros. 

Outro dado que lhe chamou a atenção foi a não 

utilização de 120 leitos de UTI que estão 

equipados, podendo atender as pessoas, mas que 

alguns locais não estão conseguindo colocar em 

funcionamento esses diversos leitos. Dessa forma, 

o Parlamento catarinense irá verificar de que 

maneira poderá ajudar a Secretaria a resolver essa 

situação. 

Ressalta o esforço que o Governo do Estado 

está fazendo para manter as clínicas de diálise, 

propondo dobrar o valor dos recursos enviados, mas 

essa proposta não foi bem aceita, pois em uma 

reunião da ACIB, pediram que o estado arque com 

mais recursos. 

Relata que, ainda nessa reunião com o 

Secretário, foi perguntado sobre quando será 

vacinado o primeiro brasileiro contra o 

coronavírus. A Anvisa já aprovou mais uma vacina, 

em todo o mundo, um total de dez já estão numa 

fase adiantada, a terceira fase que é para saber 

se realmente ela é eficiente. A primeira fase de 

teste é saber se ela produz efeitos colaterais 

graves, e a segunda, se ela produz anticorpos. 

Destaca que a vacina mais adiantada, em termos 

de testes, no sentido de começar a ser distribuída 

no Brasil, é a produzida na junção do Instituto 

Butantan com a empresa multinacional chinesa 

Sinovac. São 100 milhões de doses previstas para 

janeiro. Outra vacina é do Grupo Oxford, da 

AstraZeneca, que está produzindo com uma técnica 

vinda da Inglaterra. 

Cita um vereador de Canelinha, o Toninho, que 

foi vítima dessa pandemia, vindo a falecer. E 

envia um abraço aos seus familiares e a todas as 

famílias do Estado que perderam um ente querido. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Destaca que, 

hoje, muitos Deputados trouxeram números e dados 

fornecidos pelo Governo com relação ao combate da 

COVID-19, e acredita que o destino de Santa 



Catarina será baseado e direcionado aos avanços 

nesse combate. 

Apresenta imagens, no painel eletrônico, que 

mostram esclarecimentos a respeito do coronavírus. 

Destaca o lado esquerdo da tela, com dados do 

Governo, e no lado direito são os seus dados: 

casos confirmados, menos os recuperados e os 

óbitos, deu 9.888 o total de pessoas que estão em 

tratamento. Relata que há uma diretriz do Governo 

do Estado que diz que “todos os pacientes com 

sintomas de síndrome gripal, síndrome respiratória 

aguda grave, em que não se foi possível realizar 

investigação laboratorial específica, e com 

histórico de contato com pessoa ou residente no 

mesmo domicílio (com caso confirmado no 

laboratório), e contato ocorrido nos últimos sete 

dias antes do aparecimento dos sintomas, deve ser 

confirmado para COVID-19.” 

Continua a leitura, citando óbito descartado 

da doença COVID-19: “Caso suspeito com resultado 

laboratorial negativo para o coronavírus, não 

detectável pelo método RT-PCR, em tempo real, 

considerado a oportunidade da coleta, confirmação 

laboratorial para outro agente etiológico. 

Enfatizamos que o resultado negativo em teste 

rápido não exclui a infecção.”  

“Nessa circunstância, quando esse teste rápido 

resultar negativo (em pessoas que já morreram), 

deve ser procedida a coleta de material para teste 

de biologia molecular para pesquisa”. 

Explica que, nos casos para confirmação de que 

o paciente tenha morrido com a COVID-19, em que 

houve suspeita clínica de infecção, é sugerida a 

realização do teste rápido, e assim declarar que, 

sim, o paciente morreu com a COVID-19, mas, 

enquanto o paciente está vivo, não é aceito esse 

teste. 

Afirma que muitos confundem certidão de óbito 

com declaração de óbito. A declaração é a que 

parte do hospital, e a certidão é o documento 

oficial feito no cartório. A Fundação Nacional de 

Saúde criou um manual de instruções para o médico 

preencher a declaração de óbito, onde deverá 

constar a veracidade dos fatos. No Código Penal, 



há o artigo sobre a falsidade ideológica, omitir 

em documento público, ou particular, declaração 

que dele deveria constar, ou alterar a verdade. 

Constata que deve haver muito cuidado dos 

médicos ao preencherem essa declaração, porque ela 

dá origem a uma certidão. Cita exemplo: uma pessoa 

é assassinada, mas lá, no hospital, é constatada a 

morte por COVID-19, porque nos últimos sete dias 

ela teve contato com alguém contaminado. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta uma 

matéria que saiu, no Jornal ND Notícias, sobre o 

levantamento das viagens oficiais do Governador 

Carlos Moisés, feitas ao interior do Estado, que 

alcançaram um pouco mais de 50 em um ano e oito 

meses. E o que lhe chama a atenção, a maioria 

delas feitas de helicóptero, e disse o governador 

que não iria utilizar, pois gostaria de andar 

pelas estradas. 

Menciona uma ida do Governador a Lages para a 

entrega de equipamentos e, na verdade, não foi um 

ato de inauguração, mas sim um ato de ativação da 

CTI adulto na nova ala do Hospital Tereza Ramos. 

Alguém publicou, nas redes sociais, que era uma 

inauguração, e lê uma manchete: “Governador 

inaugura nova ala do Hospital Tereza Ramos,” 

publicado no site do Governo. E lembra de uma 

frase que diz que, com certeza, a culpa é do 

estagiário. Aproveita e os homenageia pelo Dia do 

Estagiário. 

Faz um alerta de que o próprio Governo faz 

festa desrespeitando o decreto que diz que é 

necessário o distanciamento entre as pessoas, pois 

em Lages, as fotos mostram que essas regras não 

foram cumpridas. E os Deputados governistas 

insistindo que houve inauguração. Inclusive, foi 

dito que o Governo anterior, de Raimundo Colombo, 

somente prometia e nunca fazia a inauguração. 



Parabeniza os ex-governadores que, na matéria 

do jornal Notícias do Dia, deram uma aula sobre 

como ser governador. Em finais de semana, o 

Secretário era cobrado para passar nas comunidades 

e saber da realidade. Diz ao senhor Carlos Moisés 

que ser Governador não é para amador. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Relata que 

o Governador vem assinando ordens de serviço em 

vários municípios. Em 2019, em Joinville, ele 

assinou uma ordem de serviço para a construção do 

segundo acesso ao distrito industrial, e hoje não 

existe lá nenhuma obra. E assim se espalham pelo 

Estado essas notícias. 

Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – 

Esclarece que, no sul do estado, o governador 

liberou recursos para a Rodovia Jacob Westrup, 

promessa de outros Governos. Já foi feito o edital 

de licitação da Rodovia Jorge Lacerda, já foi 

encaminhado o convênio assinado e firmado da ponte 

do Rio Araranguá e assim por diante. Afirma que lá 

no sul está andando bem. [Taquígrafa: Eliana]  

 

Deputado Marcius Machado – Pede a palavra, 

pela ordem, para uma questão de ordem.   

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao deputado Marcius Machado.  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Dirige-se ao 

deputado Kennedy Nunes, colocando que ele, quando 

escutou a sua fala, filtrou e recebeu o que quis. 

Salienta que, quando disse que as emendas 

impositivas não tinham sido pagas por Raimundo 

Colombo, também por seu sucessor, e que agora o 

governo Carlos Moisés pagou. Afirma que isso 

deixou bem claro, sugerindo que volte o vídeo para 

fazer a análise.   

Quanto à questão da nova ala do Hospital 

Tereza Ramos, enalteceu que houve a inauguração, 

mas infelizmente não ocorreu como deveria. Por 

esse motivo, na Ordem do Dia, está um pedido de 

informação requerendo explicações do Governo do 

Estado sobre o porquê da nova ala não ter entrado 

em funcionamento no terceiro andar. Diz que é 

importante colocar os pontos nos is, para não 



dizerem que falou coisas que não falou.  

[Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Discorre 

sobre os tornados, que mais uma vez atingiram o 

estado de Santa Catarina. Informa que mais de mil 

pessoas ficaram desabrigadas e uma morte ocorreu 

no município de Penha em decorrência da 

tempestade. 

Solidariza-se com as pessoas atingidas, 

lamenta a destruição de diversas moradias e 

patrimônios familiares. Comenta que 31 cidades 

sofreram danos por conta do tornado, que virou 

caminhões, destelhou casas, devastou empresas e 

deixou um pouco de tristeza por onde passou.  

Cita municípios que decretaram situação de 

emergência e pedem auxilio para reconstruir o que 

foi destruído, a exemplo de Tangará, Água Doce, 

Vargem Bonita, Catanduvas e Ibicaré. Expõe 

necessidade de melhorias no sistema de aviso e 

alerta de eventos meteorológicos, ressaltando a 

constante frequência de ações do tempo na região 

oeste catarinense. 

Conclui, solicitando que o Governo do Estado 

disponibilize recursos para os municípios, bem 

como para famílias e empresas que foram afetadas 

com esse fenômeno climático. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

Partido: PL  

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Menciona a 

tempestade que atingiu o estado de Santa Catarina 

e lamenta toda a destruição causada. Conta que 

visitou os municípios de Ibicaré, Água Doce, Treze 

Tílias e Tangará. 

Exibe vídeo que ilustra a situação de alguns 

locais que foram atingidos pelo tornado, o qual 

deixou uma Igreja totalmente devastada, assim como 

diversas moradias, empresas e outras construções.  

Finaliza, pedindo a João Batista, Secretário 

da Defesa Civil, que se mantenha preparado para o 

enfrentamento de possíveis tempestades. Solicita o 

apoio dos demais Parlamentares para a restauração 



dos locais que foram destruídos. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Comenta que 

ouviu atentamente os pronunciamentos dos deputados 

que o antecederam, Neodi Saretta e Nilso Berlanda, 

expondo a drástica devastação provocada por fortes 

rajadas de vento nas regiões de Vargem Bonita, 

Catanduvas, Tangará, Ibicaré, Água Doce. Fala, 

ainda, que conversou com o presidente da 

Associação Catarinense de Criadores de Suínos a 

respeito dos estragos provenientes de tal evento 

climático, divulgado, com ênfase, nos meios de 

comunicação do Estado, e ratifica que foi uma 

verdadeira tragédia climática, destruindo casas, 

produções agrícolas e amedrontando a população. 

Diante de tal calamidade pública, sugere aos 

nobres Pares da Casa Legislativa intervir junto ao 

Governador, disponibilizando recursos financeiros 

aos moradores daquela região atingida, sem taxação 

de juros, por meio da Secretaria da Agricultura. 

Seguindo sua narrativa, diz que haverá um encontro 

remoto, na presente data, às 17h, com Governador e 

Prefeitos da região para expor a atual situação 

daqueles municípios, e convida os Deputados ao 

importante evento em prol das empresas e de seus 

trabalhadores, garantido sua sobrevivência. 

Finaliza, dizendo que certamente a Assembleia 

Legislativa, na pessoa do presidente Deputado 

Julio Garcia, disponibilizará recursos aos 

municípios afetados pelo fenômeno climático, 

minimizando o sofrimento da população [Taquígrafa: 

Elzamar] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Afirma ser um 

defensor ferrenho das Câmaras de Vereadores, e 

discorre sobre a importância de um Vereador e a 

forma de como ele pode contribuir para o 

município. 

Cita o caso da vereadora Caroline Batistoti, 

de Governador Celso Ramos, que preparou um 

documento argumentando a fraudulência da TPA e 



como o município seria prejudicado com a 

implantação, e em seguida a Vereadora fez uma 

reclamação no Tribunal de Contas. E como resultado 

informa que, na semana presente, o Tribunal de 

Contas referendou a decisão do Conselheiro José 

Nei Ascari, e suspendeu a cobrança da TPA em 

Governador Celso Ramos. Acrescenta que o 

Conselheiro José Nei Ascari citou que as mesmas 

irregularidades também acontecem no município de 

Bombinhas. 

Apresenta o quadro de conclusão do Tribunal de 

Contas sobre a TPA de Governador Celso Ramos, 

informando que houve fraude no contrato e prejuízo 

ao município. 

Enfatiza que esta pauta não é contra 

Governador Celso Ramos ou Bombinhas, mas sim em 

defesa da moralidade, transparência, do direito de 

ir e vir e contra a exploração de pessoas. 

Deputado Bruno Souza (Aparteante) – Parabeniza 

o Deputado pelo discurso e enaltece a competência 

da vereadora Caroline por apontar diversos 

problemas de gestão. [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: NOVO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Diz que seu 

desejo é um mundo sem coronavírus, cita um texto 

bíblico e diz que é necessário ter fé neste 

momento. 

Fala sobre as escolas que estão fechadas há 

150 dias, no Estado, citando números de alunos 

matriculados e dados sobre o setor. Solicita um 

debate para resolver esta situação e questiona 

sobre o que irá acontecer com as escolas após o 

coronavírus. 

Traz dados científicos sobre os infectados e 

apresenta, no telão, um estudo realizado na 

Inglaterra sobre a COVID-19, onde comenta sobre a 

proporção de contágio entre crianças. 

Apresenta também os números de diversos países 

que tiveram suas escolas fechadas e lembra que 

Santa Catarina está há 150 dias sem aulas. 

Reforça que, além de fé, são necessárias 

atitudes concretas neste momento, e pede novamente 



que haja um debate sobre o retorno das aulas no 

Estado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

    ********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início a pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0552/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca 

dos pagamentos efetuados pelo Estado à empresa que 

executa o contrato CR 009/2020/SIE. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0553/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

existência ou não de habite-se e de alvará de 

funcionamento no que fiz respeito à ala recém 

inaugurada do Hospital Tereza Ramos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0554/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 

finalização da análise da Emenda Impositiva nº 

970. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0555/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Educação, informações acerca da 

emenda impositiva nº 970. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0556/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Segurança Pública, 

informações acerca da investigação sobre a ação do 

Policial Militar que atirou sem justificativa, 

contra o cachorro de uma flanelinha no Município 

de Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0557/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

do anúncio que haveriam 28 novos leitos de UTI. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0558/2020, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca do motivo da suspensão dos leilões de 

veículos do DETRAN/SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0559/2020, de autoria 

do Deputado Pe. Pedro Baldissera, solicitando aos 

Secretários de Estado da Administração e do 

Desenvolvimento Econômico Sustentável, informações 

acerca de contratos e/ou permissões de serviço 

público de transporte intermunicipal no estado 

após a extinção do DETER. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0374/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando os Líderes do 

Projeto Almoço do Bem, que vem nos últimos 15 anos 

ajudando crianças carentes a receber pelo menos um 

bom e saudável almoço na cidade de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0375/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o Policial Militar, 

Soldado Fernando de Melo Rosso, pelo ato de 

bravura na operação de salvamento de incêndio 

ocorrida no município de Criciúma. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Jessé Lopes. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0376/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Diretor da Escola 

Luiz Cândido da Luz, repúdio pela utilização da 

estrutura mantida com dinheiro advindo da 

arrecadação de impostos, para fortalecer 

personagens políticos, sob narrativas 

romantizadas, que não condizem a realidade dos 

fatos. 



Em discussão. 

Discutiu a presente matéria os srs. Deputados 

Jessé Lopes, Paulinha, Luciane Carminatti, Marcius 

Machado, Ada De Luca, Neodi Saretta, Doutor 

Vicente Caropreso, Rodrigo Minotto, Ismael dos 

Santos, Kennedy Nunes, Marlene Fengler e Sargento 

Lima.  

Em votação. 

Solicita à assessoria que proceda a abertura 

do painel para que os srs. Deputados possam 

exercer o seu direito de voto.  

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na.  

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  não 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ  

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 

DEPUTADO IVAN NAATZ 

DEPUTADO JAIR MIOTTO não 

DEPUTADO JERRY COMPER  

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN  

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADA MARLENE FENGLER 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  

DEPUTADO MAURO DE NADAL  

DEPUTADO MILTON HOBUS não 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA  

DEPUTADO NAZARENO MARTINS 



DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  

DEPUTADA PAULINHA não 

DEPUTADO RICARDO ALBA 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON  

DEPUTADO SARGENTO LIMA  

DEPUTADO SERGIO MOTTA não 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI abstenção 

DEPUTADO VOLNEI WEBER  

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O senhor Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos Deputados Kennedy Nunes, Luciane Carminatti, 

Marlene Fengler, Moacir Sopelsa, Romildo Titon e 

Volnei Weber contrários à moção, e do Deputado 

Sargento Lima sendo favorável, fora do sistema 

eletrônico de votação. Totalizando assim 21 votos, 

sendo 2 sim, 18 não e 1 abstenção.) 

Está encerrada a votação. 

Informa que votaram 22 srs. Deputados, sendo 

19 votos “não”, dois votos “sim e nenhuma 

abstenção. Porém, acatou-se o resultado com os 

registros efetuados fora do sistema eletrônico de 

votação e pela assessoria, que confirmaram 18 

votos “não”, dois votos “sim” e uma abstenção.  

Está reprovada a moção. 

  

A Presidência, durante a votação da matéria, 

anuncia a presença, no Parlamento catarinense, de 

Sua Excelência, a Vice-Governadora do Estado de 

Santa Catarina, Daniela Reinehr, cumprimentando-a 

e desejando que seja bem-vinda.  

Neste período, o sr. Deputado Sargento Lima 

anuncia a presença, no Parlamento, da Dra. Karina 

Kufa, desejando que seja bem-vinda. Igualmente 

cumprimenta a sra. Vice-Governadora Daniela 

Reinehr.  

Na sequência, a sra. Deputada Paulinha saúda a 

Vice-Governadora Daniela Reinehr, primeira mulher 

vice-governadora do Estado, e a Dra. Karina Kufa, 

que a acompanha, desejando que sejam bem-vindas ao 

Parlamento.  



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1114/2020 e 1115/2020, de 

autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1116/2020, 

de autoria do Deputado Kennedy Nunes; 1117/2020, 

de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 1118/2020, 

de autoria do Deputado João Amin; e 1119/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

1578/2020 e 1587/2020, de autoria do Deputado 

Sargento Lima; 1579/2020 e 1580/2020, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda; 1581/2020, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz; 1582/2020 e 1583/2020, de 

autoria do Deputado Marcos Vieira; 1584/2020, de 

autoria do Deputado Neodi Saretta; 1585/2020, de 

autoria do Deputado João Amin; e 1586/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

Passa ao horário reservado à Explicação 

Pessoal. [Transcrição: Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Destaca a fala 

da Deputada Luciane Carminatti sobre a MP n° 229 

que compõe o auxilio emergencial para diminuir os 

prejuízos no setor cultural. Agradece ao 

Governador e sua equipe pela colaboração e 

enaltece o trabalho do Parlamento pela devolução 

de recursos e diz que estes valores chegam em 

momento oportuno. 

Comenta sobre o socorro dado pelo Governo do 

Estado aos 31 municípios afetados pelos tornados e 

chuvas de granizo no oeste catarinense. Fala de 

sua conversa com o Governador sobre os prejuízos 

na região e diz que é necessário estar mais 

preparado para estes eventos climáticos. Agradece 

a equipe da Defesa Civil e ao Governo. 

Destaca uma moção de aplauso pela Bancada 

Feminina da Casa para Neusa Lucio Luiz, a primeira 



mulher a assumir a Presidência da Federação dos 

Hospitais de Santa Catarina. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Deputado Sargento Lima – Pede a palavra, pela 

ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Sargento Lima.  

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Convida os Deputados 

que acompanham a sessão de forma remota para que 

permaneçam on-line, bem como aqueles que se 

encontram nos gabinetes, para acompanharem o 

trabalho da reunião da Comissão Parlamentar de 

Inquérito, que acontecerá no Plenário. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

o dia subsequente, à hora regimental. 

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara/Northon] 

 

 


